

民典·教育

E d u c a t i o n

最全面的教育实用资讯

名师点评初三、高三“模考”

■教育资讯

周六“市民学堂”
谈古今家庭教育

快报讯 (记者陈英) 4月28日(周六)上午9:00, 南京新城市“市民学堂”2007年第九讲“传统家训与当代家庭教育”在大行宫会堂举行, 上海师范大学教授、博士生导师朱易安将为市民评述传统家训的思想内核, 采撷当代家教的合理元素。讲座免费入场, 坐满即止。

宁海中学
五一有招生咨询

宁海中学高中招生咨询会将在5月5日至5月6日(8:00-11:30; 1:30-4:30) 两天进行, 届时学校领导及校名、特、优师代表将亲临现场, 回答家长和考生的各种咨询。宁海中学地址: 宁海路39号, 乘3路、8路、11路、22路、42路、13路、56路、65路、67路、303路、78路、74路公交车均可直达学校。
谈文

初三“一模”落幕

名师点评英、化两科

昨天, 南京初三“一模”考试落幕, 这也标志着初三学生又将进入新一阶段的复习。南京一中的两位名师, 对这次模考的最后两门: 英语、化学进行了精心的分析和提醒。

它主要考查学生的基础知识和基本技能。同时也考查学生运用英语解决实际问题的能力。

化学: 图文并茂 考能力考技能

出场名师 南京一中初三化学备课组长 丁海燕

全卷以化学基础知识和基本技能为载体, 以题型结构为依托, 较全面考查了大纲规定的教学目标。从内容到形式比较新颖。全卷由六大题组成, 分选择题、填空题、实验题和综合探究题、计算题等题型, 突出考查学生的综合能力; 还注重考查学生阅读图表信息的能力和知识归纳的能力。试卷图文并茂, 符合初三学生的特点。

试卷重视对基础知识、实验以及化学与实际联系内容的考查。试卷设计了科学探究综合题(第五大题), 加强对科学素养的考查, 引导学生改变学习方式。学生在解答这类问题时, 思维应该是发散的, 富有创造性和个性的, 同时也会明白许多科学道理, 并受到潜移默化的教育。这类试题考查的不再是课程中单一的知识点, 而是学生能否灵活运用所学的化学知识, 分析解决实际问题的能力, 同时也培养了学生的创造性思维能力。这些做法体现了初中化学课程的新理念, 对素质教育的推进具有导向作用。快报记者 黄艳 组稿

高三“二模”接近尾声

名师点评物、史、生

昨天, 南京高三“二模”又考三门, 分别是物理、历史、生物, 今天还有最后一门政治, “二模”就将全部结束。

最多的是17题, 它是一种证明选做题。考生的答案上, 证明题的步骤不完整, 说理不清。19题是压轴题, 模型比较熟悉, 但学生的运算能力不强, 第一问第二问大多能得分, 第三问第四问运算错得比较多。

历史:
突出专题性和综合性

出场名师 金陵中学高级教师 张铭

物理:
表面容易 内藏玄机

出场名师 金陵中学高级教师 邢彬

从“二模”的难度来看, 要比“一模”难一些。此次“二模”不少学生在得分较易的单选题上失分, 主要体现在单选题的第4题、第6题上, 题目比较灵活, 学生很容易上当, 得分率较低。表面容易但内有玄机, 第6题只有10%的得分率, 本来单选题是比较容易得分的。

实验题的第12题就是要说明砂摆图线的特征, 但很多学生答不全。还有计算题部分, 失分

切口小、跨度大是试卷的又一特征。如第27题中国古代农业经济题, 时间上从春秋战国、至隋唐、到明清。第28题中共重大会议题, 考查了八七会议、遵义会议和十一届三中全会的内容和影响。

生物:
试题不难 得分难

出场名师 金陵中学高级教师 胡红彬

综观全卷, 试题全面而注重基础, 对基本概念原理和基本实验技能的考查力度都比较大。突出了平时强调的重点内容, 比如细胞的结构和细胞化合物的知识、生殖发育与遗传的知识以及人体内环境稳态的调节还有生态学知识的运用。同时相对于“一模”而言内容上做了一些延伸, 突出了选修本知识的考查。比如说生物工程、基因工程和细胞工程的应用。

快报记者 黄艳 整理

提醒: 详细专家点评请登录 www.lifenanjing.com.cn 首页查看。

泌尿专家高级别大会诊

——京华医院庆“五一”惠民医疗在行动

南京京华医院是一家现代化、专业化的综合性医院, 系南京市医保定点单位, 也是中国性病艾滋病防治协会定点机构。泌尿外科是该院重点学科, 在“五一”国际劳动节到来之际, 为认真落实卫生部《遏制与防治性传播疾病行动计划》纲要, 促进广大泌尿患者早日康复, 该院特邀国内权威泌尿专家来院会诊, 同时推出一系列惠民医疗措施。会诊活动从07年4月23日起到5月15日结束, 历时23天。这次高级别的泌尿疾病大会诊活动受到社会各界广泛关注, 请省内外广大泌尿疾病患者抓紧时间前来咨询就诊, 莫失良机。

专家们有话要说

泌尿生殖感染为何难治愈、易复发? 专家告诉我们, 泌尿生殖感染的病原体大多为DNA病毒, 基因型号多, 而不同基因型号的病毒, 治疗用药都是不同的。以病毒湿疣为例, 湿疣病毒有100多种基因型号, 用治疗6型病毒的药去治疗30型病毒, 效果肯定大打折扣, 这就需要先进的检测设备, 不但要检测出患者被感染的是何种病毒, 还要检测出是何种基因型号的病毒, 只有这样, 才能一把钥匙开一把锁, 这就是病毒分型定量治疗技术。

专家还告诉我们, 泌尿生殖感染的另一个特点是病原体易产生耐药性而且擅长于藏匿。有些病毒藏在神经元细胞内, 抗生素根本进不去, 有些病毒已进化出一套有效对付抗生素的办法, 所以在治疗时一定要另辟蹊径。欧美先进国家早几年就采用了“免疫功能提振技术”, 该技术的原理是运用某些药物刺激人体自身的白细胞、巨噬细胞, 让这些人体卫士以平时几十倍的勇力和效率, 在人体深层组织中全方位地吞噬外来病菌, 唯此才能彻底清除病原体。

3-7天治愈是神话?

据透露, 这次高级别专家大会诊, 重点目标是解决男、女复杂而又顽固的泌尿生殖系统感染, 而一般的泌尿生殖感染疾病, 如非淋菌性尿道炎、外阴疱疹、病毒湿疣、龟头炎、前列腺炎等, 3-7天即可治愈, 但较为复杂的多重感染或合并感染, 如慢性前列腺炎合并附睾炎、尿道炎等疑难症, 治疗期要长一点, 大概也就10天左右, 而且所有泌尿生殖感染疾病经正规治疗后, 都能达到愈后不复发的满意效果。专家们为什么如此有把握? 原来, 专家们手中拥有治疗的利器, 如前面提到的“病毒分型定量技术”、“免疫功能提振技术”, 这两大技术据说是目前治疗泌尿生殖感染最新也是最成功的技术, 除了这

两项引进的专门技术外, 随专家而来的还有一批高新医疗设备, 俗话说, 有了金钢钻, 敢揽瓷器活, 难怪专家们对治疗如此从容自信。

惠民措施有哪些?

医院把会诊与惠民医疗结合起来是有深意的, 目的就是让患者少花钱却能得到高级别的专家服务。惠民措施有哪些呢? 单免费项目就有: 专家挂号费、专家检查费、护理费、床位费、会诊费; 停车费。另外还有一系列优惠措施: (见下表)

优惠项目	原价	特惠价
支原体培养	100元	40元
衣原体确诊试验	100元	40元
淋球菌涂片	30元	10元
前列腺液常规	20元	5元
HSV病毒抗体检测	120元	40元
HPV病毒抗体检测	120元	40元
TPPA螺旋体特异抗体	120元	50元
HPV激光治疗	300元	100元

手术费、治疗费优惠20%-50%;
部分药品按国家标准价再下调10%。 凌峰

南京京华医院

■ 诊疗科目: 外科 (泌尿专业)

■ 接诊时间: 8:00-18:00
(无假日医院)

■ 泌尿专家: 025-86645989
(苏) 医广【2007】第04-03-104号

地址: 南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米) 乘34、60路淮海东路下或其它路车场公井站下

终止意外怀孕 大有学问

一项让女性大长见识的专业调查

女性终止意外怀孕早已不是什么新鲜话题, 但因终止意外怀孕引起的不孕不育及各种妇科后遗症却屡见不鲜, 这不得不让一些专家反复出来讲话, 指导女性选择终止意外怀孕时要注意些什么, 怎样才能避免伤害等等。笔者作为女性对此事也分外关注, 为此特地走访了南京市几家做终止意外怀孕手术的资质医院, 并与多位荣获南京市“万例计生手术无差错”的专家们深入交流, 其调查情况与所获知识, 对女性大有裨益。

目前, 许多医疗机构竟开展计划生育手术, 推出各种优惠措施招徕患者, 但妇科专家们严肃地指出: 女性朋友意外怀孕后, 选择药流、无痛人流产须慎重, 不可盲目跟随广告宣传, 任意选择手术机构。人工流产手术虽不大, 但要求很高, 风险大, 开展此项手术须经市卫生部门组织的专家验收, 在硬件设施上有明确具体的要求, 在人员配备上需要2名以上妇科医生持有卫生部门发放的计生手术资格证书, 验收全部合格后, 医疗机构方可获得计生手术资质, 并不是所有医疗机构都能开展此类手术。

笔者还了解到, 终止妊娠有多种手术方法, 而每种手术方法又都有一定的适应范围, 选对手术方法也很关键, 当然这需要医生根据你自身的情况帮你作出抉择。但遗憾的是, 许多医院包括一些有计生手术资质的医院, 手术方法单一, 医生和受术者都没有选择的余地。为此笔者又专门采访了计生手术方法比较齐备的南京京华医院。

该院妇科专家毕主任、王主任告诉笔者, 终止妊娠确有多种方法, 如药物流产, 简单而又方便, 费用少, 适合早早孕, 但也有缺点, 如流产时间过长, 有痛觉, 易感染, 必须在医生的严密监护下方可实施; 另一种是微管技术, 因为该技术原创于美国, 所以又称为美国微管, 该技术最大的特点是手术器械小巧玲珑, 只要微扩宫口即可, 很适合早早孕, 但孕期长、孕囊较大就不适合了; 还有一种就是无痛人流技术, 也是目前最常用的人流手术方法, 无痛人流技术实际就是传统的人流技术加上无痛、可视技术, 这在很大程度上降低了手术风险, 是传统手术的一次革命。但欧美一些国家近十年来人流手术方法又有了很大的改进, 最值得推崇的当数澳大利亚的MIDEN技术, 被当今世界公认该技术为最安全可靠的人流手术方法, 京华医院引进该技术近三年, 手术人数近万例, 未出现一例术后问题, 所以现在很多业内人士的亲属做人流手术也被介绍来京华医院, 因为

她们最清楚MIDEN技术是最安全可靠的了。

笔者禁不住追问MIDEN技术究竟具备哪些特点, 毕主任介绍说: MIDEN技术除了保留无痛、可视等先进技术设备外, 主要是对传统手术器械进行了改进, 如延时弹性扩颈器, 利用宫颈生理弹性延时扩颈, 避免了传统的“反复套管、硬性扩颈”对宫颈的损伤, 术后24小时宫颈就能恢复原状; 可璇式仰角吸头使吸除孕囊、蜕膜更加方便自如, 传统的手术吸头是固定的, 如遇到单角子宫、宫底后倾等畸形异位的子宫, 即使通过可视设备能看到孕囊也未必能吸出, 但可璇式仰角吸头就能很容易地做到; MIDEN技术最大的优势就是吸头的人性化设计, 吸头边缘完全吻合人体宫腔内的弧度, 既安全又可靠, 一次性整体吸除孕囊, 不必担心吸不干净而造成胚胎组织残留。

笔者了解到, 由于京华医院手术方法齐备, 手术安全有保证, 被江苏业内人士公认为计生手术最安全的资质医院。

秦海鸥

喜讯

南京京华医院妇科迎“五一”推出一系列优惠便民活动, 免费项目有: 专家挂号费、会诊费、护理费、床位费、停车费、早早孕检查、白带常规检查费。优惠项目如下:

诊疗项目	原价	现价
B超	30元	10元
阴超	110元	50元
心电图	15元	10元
电子数码阴道镜	150元	80元
宫颈病变刮片检查	30元	10元

妇科治疗费、检验费、手术费优惠20%-50%;
部分药品按国家标准价再下调10%。

南京京华医院

■ 诊疗科目: 妇科。

■ 接诊时间: 8:00-18:00
(无假日医院)

■ 妇科专家: 025-86640022
(苏) 医广【2007】第04-03-103号

地址: 南京市新街口淮海路146号(国美电器向东300米) 乘34、60路淮海东路下或其它路车场公井站下